

## 訂正とお詫び

『2023 年度用 鉄緑会東大古典問題集 資料・問題篇／解答篇 2012-2022』

本書には以下の訂正箇所がございます。お詫びとともに、訂正させていただきます。

### 初版の修正箇所

ページ	誤	正
解答篇 2016 年度 P19 上段  原稿挿入箇所及び、文字間違い	尼上に、生前と同じ姿で生き返った欲しいと姫君が嘆いたということ。 →一点。「同じさま」の解釈を根本から誤っているため、合わせて三点減点。「生前の同じ姿」という解釈はいかにも苦しいが、「跡を追う」という発想を持たなかった以上は仕方あるまいか。ちなみに、『源氏物語』冒頭で、光源氏の母が死ぬ場面でも、光源氏の祖母にあたる人物が、「同じ煙にのぼりなむ（同じ煙となって空にのぼってしまおう）」とあって泣く姿が描かれている。	尼上に、生前と同じ姿で生き返って欲しいと姫君が嘆いたということ。 →一点。「同じさま」の解釈を根本から誤っているため、合わせて三点減点。「生前の同じ姿」という解釈はいかにも苦しいが、「跡を追う」という発想を持たなかった以上は仕方あるまいか。ちなみに、『源氏物語』冒頭で、光源氏の母が死ぬ場面でも、光源氏の祖母にあたる人物が、「同じ煙にのぼりなむ（同じ煙となって空にのぼってしまおう）」とあって泣く姿が描かれている。  上記一文は、P20、上段 4 行目に挿入。

(2022.11.15)